



烟台召开抗击新冠肺炎疫情表彰大会

弘扬伟大抗疫精神 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

本报讯 12月11日上午,烟台市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在东山宾馆召开。会议深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记关于抗击新冠肺炎疫情重要讲话、重要指示批示精神,隆重表彰为全市疫情防控工作作出突出贡献的先进个人和先进集体,动员全市上下弘扬伟大抗疫精神,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。市委书记张术平出席并讲话,市委副书记朱秀香、市委副书记吴承丙、

省派烟台疫情防控常态化督导组部分成员及市级领导班子成员有关成员出席。

9时许,大会开始,全场起立,奏唱国歌。随后,吴承丙宣读《中共烟台市委、烟台市人民政府关于表彰全市抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》,市领导为受表彰先进个人和先进集体代表颁奖。

张术平代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向受到表彰的先进个人和先进集体表示热烈祝贺,向为全市抗

疫斗争作出积极贡献的广大医务工作者和党员干部群众致以崇高敬意。他指出,面对突如其来的疫情,全市上下深入贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,坚持统一指挥,充分发挥集中力量办大事的制度优势;坚持提高站位,服从服务全国全省疫情防控大局;坚持未雨绸缪,着力提高工作的前瞻性和主动性;坚持联防联控,筑牢筑实疫情防控的严密防线;坚持科学防控,推动各项工作有序有度开展;坚持数字赋能,

建好用好大数据平台;坚持改进作风,全面加强工作督查和责任落实;坚持统筹兼顾,全面恢复生产生活秩序,推动疫情防控工作取得重大阶段性成果。

张术平强调,当前疫情防控形势依然严峻复杂。要坚持“外防输入、内防反弹”不动摇,突出源头预防,扎实做好进口冷链食品疫情防控;把牢海港和空港“两个关口”,扎实做好入境口岸防控;分类精准施策,扎实做好重点人群管理服务;堵塞管理漏洞,扎实

做好关键场所防控;加强宣传引导,扎实做好社会面防控;强化应对准备,扎实做好突发紧急情况处置,严密防范冬春季疫情反弹和暴发流行。

陈飞在主持大会时强调,要全面宣传发动,大力弘扬伟大抗疫精神,慎终如始,再接再厉抓好常态化疫情防控,鼓足干劲、决战决胜全年目标任务,奋力开启建设新时代现代化强市新征程。

会上,部分受表彰代表作了发言。

从被人帮到帮助人

鲁大“轮椅女孩”李欣霏的平凡公益路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 叶松

16年前的冬天,一次意外让一名5岁的小女孩脊髓损伤,从此与轮椅为伴;16年后小女孩长大考上大学,并毅然走上一条志愿服务的道路,感受“被需要”的幸福!今天我们来听鲁大“轮椅女孩”李欣霏讲述自己的成长故事。

儿时阴影

一段不可磨灭的记忆

“依稀记得16年前的那个冬天,一辆救护车在大雪中呼啸着奔向医院,车里有5岁的小女孩,她的身体不能动弹,意识也逐渐变得模糊,隐约听见周围哭泣的声音,却不知道发生了什么,再睁开眼时她就只能依靠轮椅行动。那个小女孩就是我,我叫李欣霏,来自鲁东大学教育科学学院。”李欣霏这样介绍自己,“我的高位截瘫打破了幸福的三口之家的美好与宁静。那时,无奈、彷徨、恐惧、自卑始终萦绕在我的心头。”

“三年漫长而又艰辛的北京求医路,没有治好我的病,却治愈了我的心。看着病友们同样摇着轮椅,面临与我同样的生活困难,却可以把笑容挂在脸上时,我惊醒了!生命才开始不久,为什么不笑对苦难呢?”李欣霏说,“我要为我的青春,我的未来奋斗,从医院回来,我毫不犹豫地选择上学,因为我知道我的梦想在路上。”

“记得上学的第一天,我穿着新衣服,妈妈背着我的书包推着我去了学校。一路上我特别兴奋。

到了学校,妈妈忐忑地找到我的小学校长请求他同意我上学,要知道当时像我一样的孩子想要开始小学生涯是多么艰难。”李欣霏说,“‘我们不会让每一个怀揣梦想的孩子失学’,校长这句话深深打动了我也就是从那天开启了我的求学之路。就这样,我妈妈背着书包推着轮椅送我上学的风景线一直持续了12年,这12年间无论严寒酷暑,无论风吹雨打,这个画面从未停止。回想这12年上学路时光,虽然充满坎坷,却因为有一个高瞻远瞩的校长,这样一群可爱的老师同学,这样一个人文气息的学校,这样一个爱我的家庭和这样努力的我而变得不平凡。”

考上大学

离梦想更进一步

12年寒窗苦读,2018年,李欣霏顺利考入鲁东大学,进入教育科学学院心理学专业学习。“在我喜欢的城市,学着我喜欢的专业,紧紧追随着我的梦想。鲁大得知我的事情后立刻行动起来,在我报到的第一天,就让我看见了崭新的无障碍改造、独立的宿舍,让我却倍感温暖。在我入校之后,学院为我申请了助学金,为我提

供了各种力所能及的帮助。”李欣霏说,“正所谓‘大学之道,在明明德’,我的大学仍在不断为我制造着小惊喜方便我的学习生活,那种从细微处流露出的关心与责任,也正是大学所秉承的价值观和追求的精神格局。”

“我在这样的氛围下,努力学习,积极生活。”李欣霏说,“于是,我也希望尽自己的力量去发扬这种精神,作为学校心理健康协会学习部的部长,我带领同学们参加与烟台市特殊学校的合作活动,让同学们更加了解特殊儿童和公益事业,并用我自己的经历告诉那里的孩子们也要好好学习,要为你爱和你爱的人努力,祖国的建设不能缺了他们,要让大家看见他们的发声很重要。”

回馈社会

一条志愿服务的路

在大学期间除了专业知识的学习,各种公益、志愿者服务也丰富了她的生活。“我的人生一直有社会各界、老师、同学们的帮助,那当我有能力去帮助其他人时,我也会义无反顾贡献我的青春与绵薄之力。”李欣霏说。

她曾作为一名一对一帮扶计



李欣霏

划的志愿者老师,在大学的两年期间教因为疾病无法正常入学的瓷娃娃小朋友的语文课程。“‘被需要是一种幸福’,在志愿者服务中我感受到更强的自我存在与存在的价值,也从中收获了很多的快乐。我可以感受到我作为他们的老师一直是被需要的、被信任的。‘助人自助’,我希望通过我,或多或少的影响他们的人生。”李欣霏说,“希望他们可以学会学习,热爱生活的态度,有面对挫折和困难的勇气,甚至实现自我成长的能力。我希望一直做一名志愿者老师以自己为土,树起这群孩子的信念。”

“公益已经深深扎根在我的生命中,我愿用我的青春推动小小的

变化,见证小小的成功。”李欣霏说,“这世界是很公平的,有些因素是我们控制不了的,但命运依然掌握在我们手中,你的每一步都在为未来铺路。我一直坚信你做三四月的事情,在八九月自会有答案。我知道在这世界上有无数的人默默地守护关心着我,当有能力回报一点点时,我也会义无反顾地发光发亮。只有温暖了别人,你的世界才会更精彩。”

“求学路无期,心之向往;求学路漫漫,虽远莫阻。”李欣霏说,未来她打算继续求学,考研,用知识丰富自己,无论走到哪里,从事什么工作,一定将公益进行到底,争取用自己的力量帮助更多的人。

创新村级“小微权力”监督机制

高新区纪工委探索实践“四专”协同监督体系

本报烟台12月11日讯(记者 闫丽君 通讯员 孙峰) 记者从烟台高新区纪工委监工委获悉,今年以来,高新区纪工委监工委围绕村级“小微权力”监督进行积极探索实践,通过建立专门基地、聘请专职人员、打造专业平台、强化执纪专责,构建起“四专”协同的村级“小微权力”精准监督体系,从源头上遏制农村腐败和作风问题发生。此举在市纪委廉政教育宣讲工作创新成果评审中获得功能区第一名的成绩,实现了村级“小微权力”监督全覆盖,有效倒逼“小微权力”规范运行,

高新区农村党员干部队伍作风焕然一新。

专门基地教育监督。高新区精心打造了全市首家农村党员廉政教育基地,分设“微腐败在基层呈现”“精准监督在基层拓展”“清廉文化在基层弘扬”三个板块,以“小窗口展示大内容”,用“小屏幕做好大文章”,通过看违纪案例、听忏悔反思、上廉政党课、考廉政知识、体验廉政互动等方式,教育引导农村党员干部树牢廉政意识、规矩意识和底线思维,让廉洁用权成为农村党员干部的必修课。

专职人员“贴身”监督。从农村聘请了21名政治过硬、作风过硬的村级廉情监督员,赋予廉情监督员建议权、询问权、检举权、监督权四项权力,通过列席村党支部、村委会会议等方式,对农村干部履职过程进行“贴身”监督,打通村级公权力监督“最后一米”。

专业平台全面监督。开发了“清风廉+”小程序,通过微信“扫一扫”即可登录,设置“预约监督、我要举报、云上展厅、随时评、随手拍、公开栏”六个模块。群众可通过平台随时预约监督员当面反

映问题;各村重大事项第一时间在平台上公开,接受群众监督;群众发现的“四风”问题,通过手机照片、视频和文字等形式第一时间向纪委举报;各村及街道各部门服务群众情况可通过平台随时评;此外,还可通过“我要举报”功能匿名举报,通过“云上展厅”接受警示教育和党风廉政教育。

专项打击执纪监督。充分发挥“纪审一家”优势,对涉及旧村改造、村集体土地流转以及低保、医疗、转移支付等民生项目,由审计机关提前介入,进行专项审计监督,通过“精准审计+一线督

查”,倒逼“小微权力”规范运行。

今年以来,高新区在农村党员廉政教育基地开展现场教学7批次,制作廉政短片20余个,教育培训200余人次,覆盖全部村“两委”成员及部分党员。各村廉情监督员共参与村级重大事项监督300多次,提出意见建议60多条。通过“清风廉+”小程序,公开村级各类重大事项236条,接受各类举报和反映问题50余个,今年共查处违纪违法村“两委”成员9名,占比达到8.4%;查处违纪违法农村党员26名,占比达到3%,这个比例是相对较高的。